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Ларионов Николай Алексеевич родился 02.12.1925г в селе Солонешное. Летом 1941 года он ушел пешком в г. Бийск на призывной пункт, там он сказал, что потерял документы и прибавил себе 2 года в возрасте. Его отправили в город Львов в школу разведчиков. После учебы он ушел на фронт, там получил ранение. После окончания войны он в составе группы уничтожал фашистские группировки в Польше, Литве, Латвии. В дальнейшем, в звании лейтенанта, возглавлял уголовный розыск в с. Турочак, затем в с. Алтайское.
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Андреев Борис Сергеевич родился 2 января 1921 года в с. Андреевка Саратовской области. В 1939 году ушел в армию, служил на границе. 21 июня началась война, заставу на которой он служил, разбомбили. Начали выходить из окружения, взяв с собой знамя полка. Собралось очень много солдат. Весь комсостав был вызван 19-20 числа в дивизию, поэтому командиров не было. Он взял командование на себя, после выхода из окружения его послали учиться в г. Хабаровск в военное училище. По окончанию училища (по ускоренному обучению – 6 месяцев), был направлен  на фронт в разведку, где дослужился до командира роты и был демобилизован в 1945 г в звании майора. Во время войны получил награды: 4 ордена Красной Звезды, три ордена Красного Знамени, три ордена Отечественной войны и медали. После войны работал военкомом. Вырастил и воспитал 10 детей. Инвалид войны II группы.  Умер 17 апреля 1994 года. 
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Филатова Нина Александровна (Галанина) родилась 14 октября 1924 года в с. Алтайском. Семья была уважаемой в округе, т. к. все были пимокаты. Здесь все и мужчины и женщины умели катать валенки. Окончила семилетнюю школу. 22 июня 1942 года была призвана на военную службу. Служила телеграфистом - морзистом в 13 полку связи в 880 батальоне аэродромного обслуживания на Дальнем Востоке. Общительную девушку с Алтая быстро полюбили подруги, она была душой компании. К ней обращались с радостью и с горем, за советом и поплакаться. Нина Александровна пользовалась безупречным авторитетом. 4 ноября 1945 года на основании Указа Президиума Верховного совета СССР была уволена в запас. После окончания войны немного поработала телеграфистом в районном узле связи, а основную всю свою жизнь трудилась на Алтайском маслосырзаводе. Умерла 26 января 1996 года.



Кожанков Николай Семенович родился 4 января 1914 года в с. Хмелино Тамбовской области.  Окончил 6 классов неполной средней школы в 1928 году в с. Смоленск (Смоленское).  В 1941 году на 3 день  после регистрации брака, призвался на фронт Смоленским РВК и был зачислен в 34 артилирийский полк.  Сержант, минометчик, командир отделения. Награжден Орденом Красной Звезды, Орденом Славы, орден Отечественной войны и медали. Демобизирзирован на основании Указа Призидиума Верховного совета СССР в октябре 1945 года. Умер 2 сентября 1990года.
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Куров Иван Матвеевич родился 7июля 1920 года. Участвовал в боях с Японией. Присвоено звание ефрейтор. Награжден Орденом Отечественной Войны II степени, Медалью за победу над Японией, Медалью Георгия Жукова. После войны работал в Алтайском АТП 44 года. Умер 31 декабря 2002 года.


Ерышев Прокопий Иванович. Родился 8марта 1924 в г.Минусинске. На войну призывался Алтайским РВК Алтайского края в 1942. Подготовку проходил в 5 ой отдельной учебной бригаде 17.10.1942 г. Звание и должность – Гвардии сержант заместитель командира отделения. Наименование части -17 Пограничный измаильский Краснознаменный полк. Наименование подразделения-2 стр.бат.6 л.застава. 3.12.1945 года на 3 Украинском фронте в г.Вена. Уволен в запас по болезни 10 июня 1946 года.      Умер   23 октября 2005.
